

# 长途客运站外迁市民出点子

## 政府客运企业共同出资 进出站口设在不同路上

本报讯(记者 梁月琳)近日有消息说,位于郑上路、西四环的郑州客运西站将投入使用,该站建成后,开往我省西部及陕西、山西的长途客车将不用进入我市中心城区。听到这一消息,许多市民就长途客运站外迁一事发表了自己的看法,提出很多意见和建议。

“应该痛下决心,将市区中心区域的长途客运站迁出市区。资金存在困难,可由政府、客运企业共同出资,积极吸收民间资金加入,在市区周边靠近城市出入市口的高速路口附近,建立设施完备、规范合理、交通顺畅的专向长途客运站,以免大量长途客车进入市中心与城市公务、商务、私家车争抢有限的道路资源。”一位在交通部门工作的读者打来电话说。

记者在市区内调查发现,除位于航海路上的长途客运中心站以外,目前我市城市建成区中心区域内存在的长途客运站有:火车站长途汽车中心站、二马路长途汽车客运站、陇海路京广长途客运站、陇海路南关长途客运站、紫荆山路陇海长途客运站、郑汴路长途客运站、南阳路长途客运站、建设路长途客运站、西四环以及花园路长途客运站等。

如此众多的长途客运站存在于城市建成区的中心区域,每天进出市区的长途客运车辆数量相当可观,这对城市道路的拥堵会造成一定的影响。而且这些早期建设、缺乏科学规划、不适应当今城市道路发展状况的长途汽车客运站,往往将长途车辆进出站口设在前后距离不过百米的同一条道路上,这也会加大道路的拥堵。

以目前交通较为拥挤的我市东西交通主干道之一的陇海路——郑汴路为例,由陇海路大学路路口向东,就有陇海路京广长途客运站、陇海路南关长途客运站、紫荆山路陇海长途客运站、郑汴路老长途客运站等4个长途客运停靠站。

记者从相关部门获悉,目前,郑州市政府正在实施长途客运站外迁工程,以缓解我市城市建成区中心区域的交通压力。有读者提出建议,位于郑东新区的新客东总站早已建成,需加大力度,将辐射我省东部及东南部的长途客运车辆全部引导进入该站停靠;早日投建远离市区的长

途客运南站,缓解市区南部及东南部的交通压力;长途客运北站尽量向城区北部迁移,减少辐射我省北部及西北部长途客运车辆对中心城区的交通压力。

市民建议,新建的、远离市区的、靠近高速公路进出市口的长途客运站,除了考虑设施齐全、功能完善以外,还应汲取以往的教训,将车辆的进出站口尽量设在不同的道路路段内,以适应今后我市城市的进一步开拓与发展;城市公交应及时跟上,设立沟通我市东、西、南、北长途客运站的专用城市公交线路;长途客运部门也可以尝试设立联通中心城区火车站以及辐射东、西、南、北各长途客运站的免费公交线路,以方便南来北往旅客的转运。

郑州市政府正在实施长途客运站外迁工程,以缓解我市城市建成区中心区域的交通压力。有读者提出建议,位于郑东新区的新客东总站早已建成,需加大力度,将辐射我省东部及东南部的长途客运车辆全部引导进入该站停靠;早日投建远离市区的长

## 农产品质量安全报告

农产品质量安全关系人民群众身体健康,关系国民经济健康发展,关系社会和谐稳定。

郑州市委、市政府高度重视农产品质量安全,在全国最早开展了上市农产品质量安全检测,2003年5月出台了全国第一个地方农产品质量安全规章《郑州市无公害农产品管理办法》(政府令120号),2003年7月25日制定了国内第一部农产品市场准入“规则”《郑州市农产品市场准入工作实施方案》,2003年以来,我市先后实施了蔬菜、猪肉、水产品、水果市场准入制度。市农委自2003年以来在郑

州市建成区所有的101家正规农产品批发、农贸市场建立了农产品质量安全检测室,派驻199名农产品质量安全检测员每天对上市的实行市场准入的农产品进行质量安全检测,市区各大超市均按要求建立了农产品质量安全自检室,每天对销售的农产品进行质量安全检测。市农委农产品质量检测流通中心(农产品质量安全监督管理所)53名农产品质量安全检测、执法人员受市农委委托依法开展农产品质量安全监督管理工作,每天对全市市场和生产基地的农产品进行质量安全监

测、监管。建议广大市民购买农产品尽量到正规的农产品批发、农贸市场和超市,尽量不要在街边临时市场、早市以及流动摊贩处购买,以确保“菜篮子”安全。

2010年7月5日至11日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜17405批次,合格率99.95%;检测水产品样品386批次,合格率为99.87%;抽检水果2261批次,合格率99.96%。销毁不合格蔬菜221公斤,销毁不合格水果20公斤。

郑州市农业农村工作委员会

## 爱心帮教基地成立 助悔改少年重归校园

本报讯(记者 王晋晋 实习生 宋雅琼)昨日上午,在二七区法院心理调解室内,因抢劫罪被判缓刑的两名少年张一、霍爽收到了一份特殊礼物——两人在今年开学后可以重返校园。据介绍,这是今年7月份该院与辖区职业技术学校联合成立“少年爱心帮教培训基地”以来接收的第一批学员。

今年4月18日,15岁的张一因急需钱给自己的女朋友,由于借钱未果,张一便产生了抢劫的想法。当天深夜,张一与霍爽来到二七区长江路老庄路口,两次跟踪单身女青年均被区人发觉,最终放走了张一。次日凌晨,两人被巡逻民警发现并带回派出所。此案最终移交二七区人民法院办理。法院鉴于两人均属未成年人,犯罪行为属于犯罪预备,而且,认罪态度较好,确有悔罪表现,法院判处两人拘役三个月、四个月不等,缓刑六个月。

据了解,被告人张一与霍爽的家人工作都很忙,疏于管教导致他们误入歧途。为积极感化和挽救问题青少年,今年7月份,二七区尝试与辖区职业技术学校联合,成立“少年爱心帮教培训基地”,对一部分主观恶性不大,因不懂法、一时冲动等原因走上犯罪道路,归案后有明显悔罪表现,从内心想重新做人的未成年人进行积极帮教。有选择性地对符合条件的未成年人提供机会重返校园,免费进行技能培训,对技能优秀的,毕业后还要帮助其就业。

据了解,经过法院和职业学校的共同努力,霍爽将在今年9月份通过“少年爱心帮教培训基地”重新回到自己的母校继续就读。

## 报废车改装成厕所 解决车长如厕难题

本报讯(记者 安群英 见习记者 刘伟平 文 李利强)图)在西环科技园桥下60路公交车调度室外,有个不寻常的厕所。从外面看它与其他公交车没什么区别,但里面是经过改造后的一个简易厕所,公交车车长中途休息时就在这里如厕。

看起来这个厕所充满了创意,说起它,60路公交车车长小胡却是满脸的无奈。一直以来公交车车长们最头疼的便是上厕所问题,60路公交车调度室设在桥下,附近没有厕所,车长们只能到附近甚至更远的地方找公共厕所,很不方便。调度员看到调度室外一辆废弃的公交车常年停留不用,灵机一动,便想出了这么个法子。这辆废弃的公交车下边刚好是一个下水道的窨井盖,调度员就把车底打了一个洞,从侧下方伸出一根管子直至下水道,这样一来,便少了对这里环境的污染(如图)。公交车调度员轮番打扫这个“厕所”,以保持它的整洁卫生。附近民工发现后,也经常来这里上厕所,每天到这里上厕所的人数可以达到150人,“这也算是解决了一个大难题。”调度员张女士笑着说。

上厕所一直是公交车车长们的老大难,为这个,公交公司工作人员费了不少脑筋。据介绍,大石桥附近公交车调度室也无厕所,经公交调度员和附近某酒店协商,酒店负责人同意车长们拿着酒店开出的票据到酒店上厕所,缓解了车长们的难题。



## 给您提醒

### 空调房内贪凉 当心出门不适

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭亚丽 王辉)只因图一时凉快,市民李先生把家中空调温度调到最低,没想到刚出门没多久就出现昏厥,幸亏巡防队员及时相助,这才脱离危险。专家提醒,市民夏季贪凉应当心“空调病”。

昨日中午,建设路巡防队员藏运通、赵建新巡逻至大商超市门前时,突然发现一年轻男子晕倒在地,队员赶忙上前将男子扶起,问及哪里不舒服,该男子连称胸口发闷,四肢无力。见状,巡防队员认为可能是由于天热中暑引起昏厥,便买来矿泉水,随后将其送往附近医院救治。

该男子姓李,据他介绍,由于自己怕热,便把空调温度调到16℃后吹了一上午,中午本来打算出门采购食品,没想到刚出门就感到热浪袭来,之后便胸口发闷,两条腿发软,眼前一黑一头倒在地上。李先生的家人随后赶到,对巡防队员的义举再三表示感谢。

郑大四附院专家高永军提醒市民,夏季贪凉还应当心“空调病”。他介绍说,由于天气炎热,很多市民一回家就开空调,更有甚者干脆将空调温度调至最低,这样做很容易生病。“如果长时间开的温度过低,窗户密闭不透风,可能导致关节炎、肩周炎、热伤风等疾病。”高永军建议,要防止“空调病”发生,有汗时进空调房前应先换掉湿衣,擦干汗水,切勿立于空调风口图一时痛快,要经常开窗换气,以确保室内外空气对流。空调温度也不能太低,一般在24℃-26℃为宜,室内外温差不可超过7℃。

### 民警急中生智 短信引出劫匪

本报讯(记者 张立 通讯员 王旭)昨日凌晨3时40分,西韩巷村一女子挎包被抢。民警通过手机发“求助”短信,将嫌疑人抓获。

案发两分钟,市特巡警一大队民警赶到现场,受害人吴月告诉民警:“抢劫男子20岁左右,穿白色短袖,抢完沿村子向北跑了。”现场民警及时向指挥室汇报情况,中队队长派各警组对村庄形成包围圈进行搜索。1小时后,仍未发现抢包男子的身影。凌晨6时,在搜索无果的情况下,党伟用自己的手机拨打被抢的电话,无人接听。于是就发了一条短信:“大哥,我的电话本里有重要号码,能不能把电话卡还给我?”

过了几分钟,党伟的电话终于响了。“嫌疑人打来的!”党伟兴奋地告诉同事,并立刻让吴月接电话,让她稳住嫌疑人,力争跟嫌疑人见面。在吴月的再三请求下,嫌疑人同意将电话卡还给她,称将其放到中州大道与农业路交叉口东北角的垃圾桶里。党伟立刻带领民警等便衣驾车赶到约定地点,几分钟后,嫌疑人落网。该案件已移交丰产路派出所做进一步处理。

### 避免传销陷阱 千人签名宣传

本报讯(记者 郑磊 见习记者 刘伟平)眼下正是大学生求职高峰期,涉世未深的他们如何避免陷入传销窝点?昨日,郑州人力资源市场外,来自河南工业大学暑期实践团的大学生拉起横幅,向应聘者宣传反传销,现场有千人在横幅上签名,有不少人自愿加入中国反传销联盟。

据了解,大学生毕业找工作高峰期来临,一些传销组织抓住其迫切找工作心理,拉他们进入传销窝点。“一旦进入传销组织,可能会被洗脑,精神受到严重损害。”实践团负责人丁冲介绍说,周边学校不少大学毕业生陷入传销组织,所幸被警方救出。为使大学生明确方向,远离传销,他们将于近日开展绕城反传销宣传。

活动现场,记者随机采访了十多位前来应聘的大学生,近半大学生表示传销是非法组织,表示自己不会涉足传销,而一部分表示对传销了解不多,但听说“很赚钱”。据现场反传销联盟工作人员介绍,如今大学生反传销意识淡薄,他们将以预防为主,加大反传销宣传力度,将危害减少到最小。

据悉,反传销实践团将绕郑州一圈进行宣传工作,其间还将开展反传销知识讲座,之后将赴新乡、焦作、安阳等地进一步宣传。



昨日,河南工业大学行为艺术团的90名同学和交警二大队民警,在五一公园举办了一场以“文明出行,畅通郑州”为主题的文艺表演,丰富了暑期生活,同时也让市民受到了交通安全教育。

### 欠交水费难清 小区停水多日 79户居民遭遇吃水难

本报讯(记者 王影)“快来帮帮我们吧,已经20天吃不上水了,大热天的怎么过啊。”昨日,家住天明路63号院的焦先生来电反映,小区自来水管网漏水严重,每户居民每月分摊水费每吨15元,14个月来欠水费近12万元,郑州市自来水公司6月24日贴出通知,并封停了总水表阀门。

天明路63号院是2002年建成的小区,共有79户居民,共用一个总水表。记者在小区门口看到,大大小小的水桶、水壶堆在地上,大多是空的,一旁的居民愁容不展。今年79岁的宋大爷是小区内最年长的居民,“每天的水量就这一小壶。”他担心地说,水停了,有单位的居民还能从单位接水回家吃,他和老伴都是退休职工,每天只能到沿街

商铺打水,但常常都被拒绝,现在一日三餐都成了问题。

整整20天的无水生活,彻底击垮了小区居民,如今小区里有三分之一的居民被迫搬家。说起停水的原因,“水费没交清,最后自来水公司就把水给停了。”焦先生满腹委屈地说,自来水管网漏水严重,总表和分表对不上数,每户居民每月分摊水费每吨达到15元,还是欠水费近12万元。记者在采访中了解到,这样的状况已经不是第一次了,2008年4月份,由每户居民分摊和开发商出资共同补交了9万余元水费。

为了彻底解决小区“陈年痼疾”,焦先生和小区其他几位居民代表,分

别与小区开发商河南恒升房地产、郑州市自来水公司进行积极协调,准备进行小区自来水一户一表改造。“每户收取改造费2000元,已经基本完毕,但由于欠交的水费未能补上,问题迟迟不能解决。”居民代表焦先生认为,欠交的水费由居民分摊是不合理的,开发商应承担部分责任,但开发商却称拿不出资金。

采访结束,万般无奈的小区居民向记者求助,“能否请自来水公司‘定量’为小区送水,暂时维持居民生活?”随后,记者与郑州市自来水公司取得联系,其工作人员栗先生表示,考虑居民实际情况,可以“定量”送水,但仍需要事先沟通好涉及的具体细节。



### 负责日常养护 更换品种及时 绿城花卉租赁越来越热

本报记者 李娜文 李焱图



几盆,多则上百盆。长期或短期都可租赁,租赁费用根据花草种类而定,一般为买植物花费的20%。不少市民对“租绿”赞誉有加。昨日

上午,正在陈寨花卉市场一家花卉租赁公司咨询的市民王玲告诉记者:“我很喜欢养些花草,前段时间就买了两盆花,但是遇上高温天气,不知道怎么护理,两盆花都枯死了。我想问问租花的价格,有专人护理,这样会好很多。”

但也有不少市民觉得“租不如养”,他们认为,自己动手浇水、施肥、修剪才能真正体会到种植过程的意义。一位姓谢的市民表示:“一盆好花大约得卖20元到30元,我如果每天花几毛钱去租,几十天就能够买盆花的钱了,还不如买一盆划算。”

对此,张卫东说,目前单位来“租绿”的要明显多于个人,“花卉租赁的利润本来就很低,如果遇到租户护理不当,植物枯萎死亡,我们连成本都收不回来。”此外,因为大多要到居民家中进行养护,在时间上也存在着诸多不便,养护成本也相对较高。因此,尽管一些市民对租花很感兴趣,由于管理上的难度以及家庭租赁在数量上无法形成规模,最后只好取销面向个人花卉租赁业务。

但张卫东表示,相比较企事业单位而言,家庭市场更为庞大。随着市民对生活环境的越来越重视,市民选择家庭花草租赁将是一个趋势。